



对儿童友好彰显城市善意

□孙达佳

话外音
孙达佳

3月15日,省发改委发布消息,国家相关部委印发第三批建设国家儿童友好城市名单,太原市成功入选。《太原日报》3月16日)

对儿童友好,就是对未来友好。在刚刚公布的第三批建设国家儿童友好城市名单,太原位列其中。我省制定的《关于推进儿童友好城市建设的实施方案》中提出,引入“1米高度看城市”儿童视角。1米高,是儿童观察的特殊视角,更彰显了城市未来的发展格局。

儿童友好城市,是指一个能够让所有年龄段儿童自由、平等、健康、全面发展的城市。太原着力打造全省民生幸福首善地,着力创造适合儿童成长的空间和条件。如今,在一些大

型商场中建有母婴室和儿童卫生间;在城市公园中,引入安全的无动力游乐设施,为孩子们创造安全、欢乐的游玩环境。更重要的是,在与儿童交往和点点滴滴当中,处处释放善意与友好。

“1米高度看城市”,看的是成长安全。要注重细微环节,引入利于儿童成长安全的城市基础设施。比如,公共场所的饮水机及餐食等摆放要避免儿童烫伤;在城市的充电桩铺设中,要保证儿童能够触及的电源设备的安全。

“1米高度看城市”,看的是便捷舒适。孩子无需踮起脚尖,就能够到阳光。我们稍稍俯下身子,就能释放善意。要在更多公共区域建设儿童

设施,增设无烟标识,在餐厅普及儿童椅、公交车引入儿童安全座椅。大力建设儿童友好街区和无障碍通道,保障儿童较多区域的通行安全。

“1米高度看城市”,看的是包容温暖。放大城市的格局,从大处着眼,从小处入手。要在小区环境、学校和医院等重点区域进行“适儿化改造”,给儿童创造友好公共环境。要在儿童看护、社区照料等方面加大政策引导和监督机制,让家长放心把儿童交到看护人的手中,让广大儿童的成长更加健康快乐。

践行儿童友好理念,需要社会各方积极参与,点滴播撒。让我们一起静待更多儿童友好场景在太原落地呈现。

新闻:3月15日上午,中北高新区兴园零工驿站启动仪式暨首场招聘会在中北高新区新材料孵化器举行。该零工驿站位于尖草坪区太原中北高新区新材料孵化器一层,设有休息洽谈所两处;能同时满足10余家企业现场招聘。《太原晚报》3月18日)

旁白:零工驿站送温暖。

新闻:“点了一碗牛丸牛杂面,本以为吃的是现场制作的牛丸、牛杂,结果端上来发现全是预制菜。”“我去饭馆是懒得做饭,没想到饭馆都懒得做饭了……”刚刚过去的“3·15”,有关预制菜的话题再度引人关注。有消费者反映,许多菜品虽然是“现做”,食材却不一定是“现做”。《北京日报》3月18日)

旁白:不可处处图省事。

新闻:算法,是一把双刃剑,用得好,它是数字社会发展的加速器;用不好,也可能成为网络生态的破坏者。如何驾驭算法,规避因算法带来的隐私泄露、“大数据杀熟”“算法歧视”“信息茧房”等风险,社会普遍关注。专家认为,近年来的算法治理实践表明,以正确价值引导算法,需要个人、从业者、行业组织和管理部门等多方面共同努力。《人民日报》海外版3月18日)

旁白:别被算法绑架。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



整治飞线充电应堵疏结合

□朱红亮

“自从有了充电桩,现在我们小区飞线充电的现象越来越少了,大家晚上睡觉也安心多了,你们辛苦了。”近日,彭西四巷26号院的居民见到网格员刘玉霞,热情地为她点赞。《太原晚报》3月17日)

飞线充电看似便捷的背后,隐藏着巨大的消防安全隐患。电线裸露、乱拉乱接、长时间充电无人看管……飞线充电隐患无穷。数据显示,电动自行车短路后30秒出现明火,3分钟火焰温度可达到1200℃。整治飞线充电既要除隐患,又要给办法,做到堵疏结合。

飞线充电必须整治。相关部门

要对存在安全隐患的小区,联合开展专项整治行动,进行全面整改,并排查辖区内其他小区、商铺是否存在类似问题。要畅通举报渠道,吸引社会力量参与到治理行动中,让飞线充电行为无处躲藏。此外,为了防止飞线再现,结合日常巡查开展问题整改回头看,强化隐患常态治理。

居民充电需要规划。要加强规划指导,根据需要增建、改建电动自行车停放场所,解决充电设施少、远、贵等问题。要强化日常维护和管理,确保充电设施的安全性和便捷性。要加强消防警示教育,帮助居民在安全问题上拧紧思想发条,自觉远离飞

线充电,引导电动车车主到指定场所有序停放、安全充电。

本月开始施行的《太原市消防条例》第二十八条规定,禁止在建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电。同时鼓励已建住宅小区、单位办公场所划设符合消防安全要求的电动自行车集中停放场所,完善充电设施设备。

安全无小事,防患于未然。要多一点日拱一卒的耐心、铁杵成针的决心、滴水穿石的信心,强化监管,规范引导,共同创建安全、宜居的社区环境。



讲文明 树新风



争创文明城市 建设美丽太原

太原市文明办
太原日报社